



星期六 农历癸卯年五月十四





习近平主持政治局会议

审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

新华社北京6月30日电 中 共中央政治局6月30日召开会 议,审议《关于支持高标准高质 量建设雄安新区若干政策措施的 意见》。中共中央总书记习近平主

会议指出,设立雄安新区,是 以习近平同志为核心的党中央为疏 解北京非首都功能、深入推进京津 冀协同发展作出的一项重大决策部 署,是千年大计、国家大事。当 前,雄安新区工作重心已转向高质 量建设、高水平管理、高质量疏解 发展并举,制定出台一揽子支持政

策,对于统筹推进雄安新区承接北 京非首都功能疏解与大规模建设发 展, 高标准高质量建设雄安新区, 具有重要意义。

会议强调,要结合雄安新区 现阶段的实际需要,紧紧围绕疏 解人员利益关切,有针对性地采 取支持措施。要坚持稳步有序、 量力而行,持续推进标志性疏解 项目在雄安新区落地建设,积极 探索和遵循城市建设发展规律, 强化节约集约、绿色低碳,合理 把握建设规模和节奏,创造"雄 安质量"。要坚持探索创新、先行

先试,处理好当前和长远、政府 和市场等关系,有针对性地推动相 关领域改革创新举措在雄安新区落 地实施, 优化营商环境, 加强科技 创新,发展高端高新产业,不断增 强雄安新区自身建设发展能力。要 聚焦城市治理架构、公共服务制度 等,加强雄安新区未来城市建设运 营管理体制的前瞻设计,积极探索 具有中国特色的现代化城市治理新

会议要求,要把党的领导贯穿 高标准高质量建设雄安新区全过 程、各领域、各环节,加强雄安新

区各级党组织和领导班子建设,坚 持正确选人用人导向,建设一支政 治过硬、改革意识强、能力水平 高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质 专业化干部队伍。河北省要切实履 行主体责任, 雄安新区要履行属地 责任,有关地方要积极予以支持, 中央和国家机关有关部门要主动指 导服务,同向发力、形成合力,创 造性地贯彻落实,阶段性进行总结 评估,确保各项政策落地见效,推 动雄安新区建设发展不断取得新进 展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

我市现有共产党员57.64万名

基层党组织3.26万个

本报讯 (通讯员勇祖轩 记者 黄合)7月1日是建党节。记者昨 天从市委组织部了解到,截至 2022年12月底,我市共有共产党 员 57.64 万名、基层党组织 3.26

一个有活力的党组织, 离不开 队伍结构的优化, 离不开党员质量 的提升。近年来,我市各级党组织 坚持科学合理制定发展指标, 重点

做好产业工人、青年农民、高知识 群体、两新组织等群体(领域)发 展党员工作,2020年至2022年全 市共发展党员41323名。

同时,全市党员队伍结构继续

呈现年轻化、知识化的趋势, 2020年至2022年我市新发展党 员中35岁及以下的有32480名, 占比78.60%;大专及以上学历 的有19605名,占比47.44%。

接下来,我市将继续贯彻 全面从严治党的要求, 把严的 标准、严的要求落实到党员教 育管理监督的各个方面、各个 环节,不断增强党员教育管理 的针对性和有效性。



"党的生日就是我的生日"

昨日,老兵王长银家里格外热闹。北仑大榭街道海湾社区部分党员志愿者、社区工作者、少先队员,为这位参加过解放大榭岛的英雄老兵庆贺 95岁寿辰。王长银说:"是党的英明领导改变了中国落后挨打、一穷二白的旧貌,换来中国的繁荣富强、人民的幸福生活。我出身贫苦家庭,连自己 的生日都不知道……我入伍后,把自己的生日定在党的生日这一天,就是为了铭记党恩,党的生日就是我的生日。"

循迹溯源,以学思想促践行

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 (记者黄合 通讯员勇 祖轩)到被誉为"常青树"的滕头 村,在一任接着一任干的广袤土地 上,来场关于乡村振兴的时空对 话;在张人亚党章学堂,上一堂沉 浸式互动党课,解开重重迷雾背后 关于信仰的力量密码;在"浙东红 村"横坎头村,聆听"两封家书" 背后的关切和嘱托,感受"红色引 领、绿色发展"的华丽蝶变……

伴随着"七一"的脚步越来越 近,我市各地各个领域的党组织纷 纷举行各具特色的主题党日活动。 结合主题教育,党员们不约而同地

将目光对准四明大地上的"红色元 素",加强"红色根脉强基工程" 建设,通过结合自身实际开展"循 迹溯源学思想促践行"活动,把学 习贯彻科学理论的成果转化成为民 造福、共富先行的实际行动和实际

2020年3月29日,是每一个 大碶人都难以忘怀的高光时刻。那 一天, 习近平总书记来到北仑大碶 高端汽配模具园区视察, 勉励企业 积极复工复产。一句句问候, 关心 惦念的是中小企业的生产状况;一 声声嘱托, 为大碶的发展提供了明

"总书记的到来,为我们全体 党员干部、企业、群众注入了'强 心剂'。我们一定牢记习近平总书 记的殷殷嘱托,始终保持争先状 态,通过着眼长远、系统思考的制 度设计,为我们街道持续健康发展 提供源源不断的能量。"北仑区大 碶街道党工委书记孙旭辉说。

以党建联建促进乡村组团发 展、以"千万工程"助力美丽乡村 建设、以数智赋能创新基层治理 ……从习近平新时代中国特色社会 主义思想之中,发现解题之道,探 索发展之策, 夯实基层基础。这几 天,北仑区大碶街道成了我省首批 "红色根脉"强基示范街道(镇

在梁弄镇,横坎头村和宁波 江丰电子有限公司合作成立的 "红芯"植物工厂里,一排排有 了现代科技手段加持的水培植物 正在奋力成长。自2022年9月项 目落地以来,已帮助当地30余 名村民解决就业,年人均增收6

"千万工程"实施20年,生 态工程也有了新内涵。"我们这 里集成现代生物技术、环境控 制、材料科学、设施园艺和计算 机科学等多学科创新,实现无土 壤栽培、无污染生产。菠菜、生 菜、青梗菜等每年可以生长约 20 茬, 让大家吃得更健康。 "红芯"植物工厂负责人蔡慧说。

【下转第4版②】

《求是》发表习近平 总书记重要文章

努力成长为对党和人民忠诚可靠、 堪当时代重任的栋梁之才

新华社北京6月30日电 7月 1日出版的第13期《求是》杂志将 发表中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平的重要文章 《努力成长为对党和人民忠诚可 靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调, 年轻干部健康成长 关系党和人民事业后继有人。要锤 炼对党忠诚的政治品格, 树立不负 人民的家国情怀, 追求高尚纯粹的 思想境界, 练就堪当重任的过硬本 领,为党和人民事业拼搏奉献,在 新时代新征程上留下无悔的奋斗足

文章指出,要筑牢理想信念根 基。理想信念是立党兴党之基,也 是党员干部安身立命之本。年轻干

马克思主义信仰、为共产主义远大 理想和中国特色社会主义共同理想 而奋斗的班。党员干部只有胸怀天 下、志存高远,不忘初心使命,把 人生理想融入党和人民事业之中, 把为人民幸福而奋斗作为自己最大 的幸福,才能拥有高尚的、充实的 人生。坚定理想信念,必先知之而 后信之,信之而后行之。坚定理想 信念不是一阵子而是一辈子的事, 要常修常炼、常悟常进, 无论顺境 逆境都坚贞不渝, 经得起大浪淘沙

文章指出,要守住拒腐防变防 线。腐败是最容易导致政权颠覆的 【下转第4版①】 严重问题。

弘扬丝路精神 共创美好未来 2023海丝之路文化 和旅游博览会开幕 汤飞帆致辞

本报讯 (记者成良田) 昨日上 午,2023海丝之路文化和旅游博 览会开幕。市委副书记、市长汤飞 帆,中国文物保护基金会理事长刘 玉珠、浙江省委宣传部副部长范庆 瑜、斐济驻上海总领事陈玉茹出席

故宫博物院、中国文物学会、 中国文物报社等国内知名文博组织 和机构,上海、广州、泉州、北海 等地宣传文化单位和斐济、委内瑞 拉、哥斯达黎加、厄瓜多尔、哥伦 比亚等国驻沪总领事馆负责人,宁 波市领导金彦及朱金茂出席。来自 多个国家的外交官和全国各省市区 相关领导、专家学者、文博单位负 责人、企业代表、媒体记者等参加 了开幕活动。

汤飞帆在致辞时指出,宁波 "书藏古今,港通天下",作为古代 海上丝绸之路始发港之一,被习近 平总书记誉为古丝绸之路的"活化 石"。文化和旅游是一个城市的名 片。近年来,宁波深入贯彻习近平 总书记关于文化和旅游工作的重要 论述,把疫情三年作为文旅发展 "蓄力期",大力推进文化和旅游深 度融合发展, 先后实施一大批文旅 项目, 涌现一大批热门新业态, "北纬30度最美海岸带"等文旅IP 持续打响, 滨海宁波正以全新姿态 诚迎天下游客。

汤飞帆表示,当前宁波正以习 近平总书记在文化传承发展座谈会 上的重要讲话精神为指引,锚定"争 创市域样板、打造一流城市、跻身第 一方阵"目标,努力打造新时代文化 高地。我们将以此次博览会为契机, 借助亚运会协办优势,加强与海丝 沿线城市交流互鉴,全方位多层次 挖掘阐释海丝历史文化、精神内涵、 时代价值,打造"海丝古港,微笑宁 波"文旅品牌形象,建设世界重要的 滨海旅游目的地。希望广大海内外 客商、专家学者一如既往关注宁波、 推介宁波、投资宁波,助力滨海宁波 扬帆世界。

本届展会由浙江省委宣传部、 浙江省文旅厅、宁波市政府联合主 办。在"一带一路"倡议提出十周 年之际,本届展会以"弘扬丝路精 神 共创美好未来"为主题,设置 四大展馆,总展出面积约2.5万平 方米,来自海丝沿线的40个城 市、160多家知名企业参展,预计 参观客商和观众超10万人次。展 会期间,还将举办"盛世修典一 中国历代绘画大系"成果展·宁波 特展、宁波文博奇妙夜、海丝文旅 产业招商推介会、领事官员海丝宁 波行等一系列特色文化活动, 让展 会成为文旅展示交流交易的焦点, 全城联动、全民共享的"文化大

沐浴文明乡风 小山村美丽蝶变

千万工程一线风景

记者 陈章升 慈溪市委报道组 邵滢 通讯员 王雪枫

本周三是慈溪市掌起镇任佳溪 村巾帼志愿者的活动日。一大早, 陈孝玲穿上"红马甲"前往村文化 礼堂, 赶赴每周一次的"公益之

"亚运会快到了,我们正开展 '户绿靓村'行动,大伙齐心协力美化村庄环境。"一路上,陈孝玲当起 向导,向记者介绍任佳溪的发展变 化,"2003年以来,一幢幢新房拔地 而起,柏油路穿村而过,村庄变得更 整洁,大家的生活好多了"。

"要推动乡村建设向绿色文明 迭代升级, 加快全域国土空间综合 整治,深化城乡风貌整治提升,持 续改善农村人居环境、生态环境, 传承弘扬良好的乡风、家风、学 风,推动优质公共服务向农村覆 盖,让老百姓有更多获得感。"市 委全面部署、大力推进新时代"千 万工程"。任佳溪村"内外兼修", 尤其注重涵养村民的精神家园,把 村庄建成农民身有所栖、心有所依 的美好家园,在深化"千万工程" 中展现万千气象。

任佳溪村依山傍水、风景秀 丽,是省3A级景区村庄,也是宁 波市文明村。然而,20年前的任 佳溪则是另外一番情形:房屋老 旧,道路坑洼,村民之间有隔阂。 "2001年,任佳溪村由3个自然村 合并而成,'并村不并心'一度成 为发展的绊脚石。"陈孝玲回忆。

拆掉村民"隔阂墙",提升村 容村貌,任佳溪村开启蝶变,源于 2003年"千万工程"的启动。那 年起,该村推进乡村经济、社会、 文化、生态建设, 打造宜居宜业和 美乡村,一幅美丽乡村新画卷在三 北大地徐徐展开。20年来,任佳 溪村不断完善村规民约, 助推乡风 文明建设,提升村民文明素养。其 间,村民将垃圾分类、使用公筷公 勺等内容纳入村规民约,至今已是 第七版。

制订村规民约不仅凝聚人心, 也提高了村庄的文明指数。2013 年,村委会委员面临一个棘手的问 题——村里违法搭建现象增多,由 此引发不少矛盾。

为了不让违法搭建成为任佳溪 发展的"拦路虎",村干部上门做 村民的思想工作,努力将矛盾化解 在萌芽状态。村干部带领村民统一 规划村庄建设,并对符合改建条件 的房屋逐一登记、上报审批。此 后,村里还将相关内容纳入村规民 约,成为村民建造房屋的准则。

"千万工程"不只是物的建 设,更体现在人的提升。2016年 以来,任佳溪打造"绚丽浙东·溪 上慈风"文明示范线,千年古村的 魅力得到进一步彰显。每家每户提 炼家风家训并制成牌子挂在门口, 村里建起家风家训主题公园。

【下转第4版③】

天气: 今天多云到阴有阵雨或雷雨; 偏南风3-4级; 26℃-33℃ 明天多云到阴有阵雨或雷雨;偏南风3-4级

今日市区空气质量预测: 优至良